

# 一个电话的事

许发福

老根捏着手机在堂前徘徊,举机不定。不经意的目光落在中堂的伟人像上,定睛凝视片刻,毅然把手手机插入胸前的确良衬衣口袋。

他想拨给老伙计明德,明德和他一样也是十年前退下来的村支书。最近女儿建房,地基呈直角梯形,前宽后窄,需要下根柱子在稻田房子才能见方。明德女婿恰好在住建局身居要职,邻居和夫人都说此事简单,就一个电话的事。

村民之所以这么认为,因为老根在他们心中十分神通。早些年便带领村民栽烟叶、种薄荷、植蓖麻,后来种桑养蚕等等,总能先于别人一步,着实让邻村村民羡慕不已。即便退下来,村村通的水泥路,亮化工程的路灯安装,兴修库坝,以及近两年的马家柚扶贫基地、菌菇厂、百香果园等项目,年轻的书记常找老根打电话,总能先一步落实到位,款项也厚实。大牛儿子助学贷款也是老根打电话办成的,村民由此推断老根有个神秘电话,一打便妥。

女儿建房更应如此,村民的判断不无道理,老根和明德的关系大有目共睹。两人年纪相仿,都值古稀之年,原本是同属一个行政村,后来拆分成两个村委,也几乎同时当上村支书。虽然分村立户,但依然同做伴作田,山水一脉。他们从小放在一起,抓鱼在一起,读书在一起,直至高中毕业。后来成了家关系依旧密切,如异性兄弟,谁家有事招呼一声,娶亲嫁女,做屋上梁都礼尚往来,互通有无。如若家里弄到了时鲜菜,他们彼此都会约上喝两盅。在二十多年的书记生涯里,他们既商量政策的落实、工作的处理安排等等,也暗自较劲比业绩。

老根清楚当下的建房政策,良田是不能动的,但还没做到一刀切。下午他假装路过到女儿家,漫不经心

地说,房子大造价高不实用,人少住浪费,今后打扫会很累;就依左边少做些,空点地面种种花,栽些果树也蛮好;硬要做,不见方也行。

女儿桂兰还是坚持,说地段好,今后可以当店面用。早在午饭时,老伴通牒威逼着说,有权不用过期作废,这么简单的事,一个电话就解决了。咱帮明德家不少,你今天不打,我明天一早就去找明德书记。

这让老根想起一年前明德夫人来他家。她儿子瞒着家人放高利贷,因收债打了人,被对方告成诈骗。那时正值全国上下打击电信诈骗的风口浪尖,显然当成诈骗罪会罪加一等。老根儿子部队转业刚好在其属地纪委部门,明德夫人泪眼婆娑表明来意——让老根给儿子打个电话,帮忙打声招呼,实事求是,是放高利贷打人,不是诈骗。

老根一直在等明德的态度,明德始终没有露面。三个月后,明德儿子以放高利贷打人的罪名量刑。这让明德夫妇一直感恩于心,铭记这份人情。村民一致认为,没有老根明德儿子会很惨。老根有几次想当面说清楚,总被明德夫人热情打断。

从女儿家回来,心中有事的老根来到对面山坡的马家柚林。青葱勃发的马家柚高可比肩,小小青果隐藏在宽厚的绿叶中,细看才能发现无数青绿的棒棒糖。站在马家柚低矮的岭头,看夕阳里蜿蜒柔美的山脊,禾苗青葱的原野,竹林掩映的小楼。景鹰高速穿山越水笔直如箭,车辆飞驰,一派忙碌的景象。年逾花甲的二狗兄弟在远处打招呼,从小孤苦伶仃的他现在是护柚员,除草、施肥、修枝、套袋等等一应俱会,住房和日常生活有了保障,也算是老有所依了,老根心中舒坦了许多。二狗来到他身边,老根拿出香烟,他不抽烟而袋子里常放烟,多半是散给二狗他们。

“二弟,能搞到些时鲜菜吗?明天中午一起吃个饭。”

“哥,有客人啊?没问题。”二狗边盘算边说。在路上,一支南瓜藤蔓延至路边,老根牵起它塞回篱篱,轻巧地制止了一次越轨。

晚上老伴广场舞回来,老根说:“约了明德明天来吃饭。”

“那好哇。”老伴面露喜色。“咱可不能头发长见识短,听我安排,叫上桂兰夫妻也来。”

老伴一向都是依他的,这次事关桂兰难免心急。菜上得七七八八了,老根叫住忙碌的老伴和女儿坐下,拨打电话,开着免提的老年机响亮:“爸,吃饭了吗?”儿子小军的声音在堂前回荡。

“正和你明德叔一起吃呢!小军,有个事你要做好。”

“爸,您吩咐。”

“你明德叔儿子道华在你那边犯事了,后天出来,你去接他。”

“啊,有这事!没人和我提及过啊!”众人一脸愕然。

老根起身举起酒杯躬身向明德,“我没……”明德忙摆手制止,“那些电话必须打,哪些电话不能打,我们兄弟心中都有谱啊。”

两人碰杯一饮而下,同时向中堂的伟人看去……



## 简讯

### 信州公安:

## 全力强化旅馆业管理

本报讯 记者贺巍报道:为进一步提升辖区旅馆业管理服务水平,全面净化社会治安环境,2023年,信州区公安局治安大队全力做好“三个到位”,推动辖区旅馆业治安秩序持续向好。

宣传教育到位,筑牢“思想防火墙”。为切实提高旅馆前台人员及旅客对相关政策、措施的学习理解,治安大队编排、印制350余块《上饶市电竞酒店安全管理“五严禁、五必须”》《旅馆经营者接待未成年人入住“五必须”》前台提示牌发放到全区,要求旅馆业经营业主将其摆放在前台醒目位置,方便宣传教育提醒前台人员以及旅客。提示牌的发放满足了群众需求,提升了旅馆业治安管理水平。

业务培训到位,筑牢“安全责任心”。坚持“以会代训”,通过召开全区旅馆业治安管理会议、未成年人入住“五必须”培训会、信州区九

小场所消防监督培训会的形式,覆盖全区300余家旅馆,培训从业人员达1000余人。同时,创新工作手段,借助微信公众号、业主群等网络平台,广泛宣传相关法律法规和安防知识,定期发布预警信息、典型案例和数据通报等,进一步增强了业主们的法律意识。

检查打击到位,筑牢“监管打击网”。以“常态+动态”相结合的方式,对实名登记台账、安检设备、消防设施、应急安全等情况进行全面检查,发现一起、整改一起。去年以来共组织开展旅馆业专项检查,统一清查29次,督促整改安全隐患42处,抓获网逃20人,对违规经营的相关旅馆依法处罚。同时不断强化“义警联盟”,突出服务前移,积极组织社区民警和义警主动上门,对旅馆业人防、物防、技防等建设工作进行面对面指导,全面落实安全防范措施,切实消除旅馆业安全隐患盲区。

### 玉山:

## 对交通事故“一案一复盘”

玉山讯 2023年以来,玉山县公安局推行交通事故“一案一复盘”工作机制,高位推进道路交通安全隐患治理。去年,该局对45起死亡交通事故进行了复盘,排查出86处安全隐患,及时整改了67处,整改率达77.9%。

玉山县公安局组建了交通事故复盘工作专班,对发生一次死亡1人及以上交通事故、多人受伤交通事故实行“一案一复盘”。专班人员对每起死亡交通事故进行分析研判,形成研判分析报告,并进行责任倒查。在每月16日“交通安全日”当天,玉山县交

通运输局、公路事业发展中心、应急管理局、死亡交通事故现场所辖区乡镇领导和交通事故复盘专班人员到发生死亡交通事故的现场进行实地办公,深入分析每起事故发生的深层次原因以及道路交通安全相关因素,准确查找每起事故暴露出的安全隐患和管理漏洞,研究制定精准、靶向、科学的交通事故预防措施,按照“分类推送、处置整改、跟踪督办、反馈评价”的治理流程要求,实现链条式流转处置和闭环监管,确保及时排查并治理交通安全隐患。(钱红 蔡旭敏)

### 银山派出所:

## 开展安全生产专项检查

德兴讯 随着春节的临近,为了及时消除安全隐患,更好地保障辖区广大人民群众生命财产安全,连日来,德兴市银山派出所组织民辅警深入辖区重点企业开展安全生产专项检查。

检查过程中,民辅警按照“全覆盖无死角,查隐患零容忍”的原则,重点检查生产经营单位安全生产主体责任是否落实、生产经营是否符合相关安全生产要求、消防器材是否配备齐全是否过期、电和气管是否规范、厂区和员工宿舍周边有无地质灾害隐患等各个方

面进行全覆盖无死角的检查,并对检查中发现的问题,责令及时整改到位,全力将各类安全隐患消除在萌芽状态。同时,对各生产经营单位负责人进行了安全知识讲解和安防提示,要求他们严格落实各项安全生产管理制度,做到警钟长鸣,着力杜绝安全事故的发生。生产经营单位负责人纷纷表示,要毫不手软地把安全二字贯穿整个生产过程,时刻绷紧安全生产这根弦不放松,加大日常自查工作频率和力度,全力消除安全隐患。(邵德初)

## 警方行动

## 窃贼上演“金蝉脱壳” 难逃民警“火眼金睛”

本报讯 记者贺巍报道:窃贼作案后上演“金蝉脱壳”,连人带车消失在监控探头下,但最后难逃民警“火眼金睛”。近日,信州公安侦破了一起盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人尤某某。

日前,信州区公安局刑侦大队接到群众报警,称车内价值数千元的香烟被盗。接警后,办案民警迅速赶到现场,很快确定该系一名骑摩托车的男子所为,可当民警对该男子进一步追踪时,对方竟然从监控画面中神秘消失了。

“快过年了,这个窃贼作案手法十分专业,晚一天抓到,就可能让更多群众的财产被侵害,无论如何我们必须把他找到!”面对这起可疑案件,办案民警线上线下齐发力,一边逐帧分析监控画面,一边在现场周边进行了大量走访调查。功夫不负有心人。终于,民警成功在海量的监控画面和复杂的现

场环境中锁定了嫌疑人。“这辆面包车很可疑,前几次作案现场附近也有相似的面包车出现!”顺着这条线索一路追查,民警揭开了窃贼消失的真相,成功抓获了这名狡猾的嫌疑人尤某某,并查获大量作案工具及赃款赃物。

原来,尤某某一直是“双车作案”,将摩托车停放在改装后的面包车后厢,先把面包车停在偏僻处,再驾驶摩托车带着工具作案,每次得手就将摩托车藏入面包车内,并更换衣物进行伪装。凭着这条“妙计”,尤某某先后在信州区、广信区等地以拉车门和撬锁的方式盗窃车内财物,陆续作案达数十起。

尤某某到案后自以为作案手段天衣无缝,绝口不提自己的犯罪事实,但在民警摆出的充足证据面前,终究还是无力狡辩,低头认罪。目前,尤某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## “空中警察”再立新功 成功搜救失联老人

本报讯 郑晶晶 记者郑欢报道:“找到了!找到了!快!人在山脚下的荆棘丛里。”1月13日9时28分,随着一阵激动的欢呼声,历时11个多小时,两名走失老人终于被找到,悬在家属和搜救民警心中的“石头”也终于放了下来。

据悉,1月12日22时,上饶警航接到指挥中心指令,弋阳县曹溪镇龙家村山林里两名从余干外来采摘野果的村民失联,同行人员在山林寻找许久无果,担心发生意外,希望警方帮忙寻找。接警后,上饶警航立即派搜救小组携装备火速赶赴事发位置。

警航、应急局警航无人机按方案进行划区域作业,利用热成像航线圈覆盖搜索,并在搜救作业中用探照灯加喊话器方式对搜索区域进行喊话提示。

次日凌晨2点35分,搜救人员与失联人员建立了短暂通信,老人告知已经看到无人机灯光指引后失去联系,搜救人员据此确定失联人员大致位置范围,后经无人机定位及空中指引,经过11个多小时的奋力搜救,终于在9时28分成功找到了两名失联老人。所幸,两名老人身体暂无碍,经搜救人员立即给老人补充水分、增添保暖衣物后,老人已恢复体力。

与时间赛跑,为生命护航。此次搜救,是上饶特警“空地一体”警务新模式服务为民的又一次成功案例,探索建立公安“无人机+警务”模式的又一次成功尝试。直抵茂密,且正值冬季,夜间天气寒冷,搜救难度非常大。为进一步加快搜救进度,上饶警航统一指挥协调弋阳警航、横峰



## 警营开放日



近日,德兴市公安局举办了“警营开放日”活动,德兴市人大、政协、志愿者、师生、警属等社会各界代表200余人走进警营参加活动。活动中,代表们参观了执法办案中心、指挥中心、警用装备室、书画摄影展等,大家直观感受到了警察的日常工作,在潜移默化中提升了安全防范意识,为构建和谐警民关系注入了新的活力。

李玉芳 记者 贺巍 摄影报道

## “白菜价”股权转让引纠纷 “法院+商会”联动调解促双赢

企业经营遇“寒冬”,股东白菜价转让股权,却在股权变更登记环节上演“无间道”。玉山法院秉持“法治是最好的营商环境”理念,坚持“调解优先,调解结合”工作原则,积极运用“法院+商会”机制开辟涉企纠纷解决“绿色通道”,把涉企纠纷化解在诉前、解决在前端,有效维护了涉案各方权益,以法治手段助力企业健康发展。

几年前,浙江籍企业家尹某(原告)来到玉山办厂,因公司发展需要,他联系到同样是企业家的老朋友杨某入股,杨某以台州某公司(被告)名义入股尹某公司(第三人)。由于受疫情和整体市场行情影响,公司发展并未像期待的那样持续向好,相反却一直处于亏损状态。为了及时止损,从2023年4月起,杨某多次提出退出公司和转让名下股权的想法,在多方寻觅受让者无果的情况下,杨某找到尹某,希望老朋友接收其股权。在与尹某多次正式商谈后,当年6月杨某和尹某签订股权转让协议,约定:被告将持有的第三人30%股权转让给原告,转让价格100元,在原告替第三人偿还清被告关联方借款共计670万元后一周内将股权全部过户给原告。8月,尹某按照股权转让协议约定支付了全部款项后,要求被告前往市场监督管理部门办理股权变更登记手续时,被告借故推诿拖延,原告无奈之下向玉山法院起诉。

“这是一起比较典型的股权转让纠纷案件,被告在原告履行了全部股权转让协议约定的义务后却临时变卦,拒不配合

办理股权变更手续,无疑是给了原告当头一棒,给企业的稳定经营造成不利影响。从企业角度来说,如果诉讼时间过长,对企业的正常生产带来的影响不言而喻,更关乎到浙商在玉山投资热情和对玉山法治化营商环境的印象,因此调解是化解争议、减少企业诉累、维护营商环境的最优选。”负责本案的玉山法院特邀调解员徐文乐决定把纠纷化解在诉前。

徐文乐在征得当事人同意调解的意愿后,随即同立案庭庭长马丹、审委会专职委员王卫敏就案件进行分析研判,制定调解计划。

“该企业是玉山县浙江商会会员单位,在本案调处中应充分发挥法院与商会共同建立的涉浙商企业诉调对接机制作用,切实运用好商会在排查化解民营经济领域纠纷的制度优势和服务企业桥梁纽带作用,依托‘法院+商会’推动纠纷化解更有保障。”王卫敏给出多元化化解纠纷的思路。

有了主线,就要对症下药。徐文乐第一时间与浙商商会会长取得联系,就涉案各方的相关情况与商会进行交流,并邀请商会参与本次调解。同时,徐文乐致电被告法定代表人杨某某,通过背靠背方式开展调解。

“股权转让协议是签了,但我弟弟(被告大股东)当时处于生病状态,是一时糊涂作出的决定,现在他反悔了,要原告给予一定的补偿。”提到补偿,杨某也有一肚子苦水要说:“当时在这边(第三人)投入了近2千万,但这些年不但没有享受到

红利,还一直处于亏损状态,股权转让更是‘白菜价’,我们这些损失找谁说去。”杨某一脸无奈。

对于被告的诉苦,调解员徐文乐适时地将被告的意见以委婉语言传递给原告。终于,原告对被告也表示了理解,愿意给予被告适当的补偿,但是双方在补偿金额及补偿期限上产生了分歧。

股权转让的梗阻已经找到,调解员顺藤摸瓜了解到尹某和杨某认识多年,在生意场上两人算得上好兄弟老朋友,因此此次股权转让一事两人有了间隙。为此,调解员联动商会从尹某、杨某兄弟情入手,从法理和情理两个方面引导双方互谅互让。通过多次反复的调解工作,双方放下了成见,打开了心结,并就原告补偿被告金额、支付方式、被告配合办理股权过户时间等达成调解协议。

该案是玉山法院运用“法院+商会”联动模式,推动民营经济矛盾纠纷多元化、依法维护在玉投资浙商合法权益、暖心呵护玉山法治化营商环境的一个缩影。去年以来,玉山法院以司法之力持续优化法治化营商环境,依托设立的“一室三中心”,深入打造“两高一区”司法服务团队,各服务团队挂点企业300多家,走访调研企业200余次,调解涉企业案件214件,执行和解30件涉企业案件,为推动民营经济行稳致远提供更有利司法保障。

(盖杰 吴小婷)